

(上接►1版)“鞋底较易沾染病菌,请依次踩踏有消毒水的地毯”。此外,企业还对电梯实施了限流,采取了能保持距离的“课桌式”就餐方式。在中国船东互保协会,吴信宝翻阅了企业职工行程登记表,详细询问了企业的实际经营情况。吴信宝表示,要夯实企业疫情防控的主体责任和员工个人责任,严把出入关卡,做好人员登记、体温检测、清洁消毒等各项防控工作,保障好员工的身体健康和生命安全。相关部门要全力做好指导督促和服务保障工作,切实帮助企业及时解决遇到的困难,保障企业复工复产顺利。

吴信宝表示,区委、区政府在全力以赴做好疫情防控工作同时,统筹抓好改革发展稳定各项工作,切实减轻企业负担,着力优化企业服务,出台了《虹口区全力防控疫情支持服务企业平稳健康发展的实施办法》,包括加大对防疫重点企业支持力度、对相关企业和个人给予税收优惠、多途径为企业提

(上接►1版)仅保留了一个实施电子门禁系统管理的主要通道,并有人轮班值守,进入小区人员必须登记、测温。山一居民区党总支书记陈荣庆告诉记者,借助电子门禁系统的后台信息,居委会还对弄堂内需要居家隔离、长时间不在住人员分类设置了门禁卡权限,防止人员随意流动。

作为全市老旧房屋较为集中的街区之一,四川北路街道现有大面积的老旧小区。由于硬件设施不佳,流动人口较大、出入口较多,再加上负责托底管理的物业企业人手不足,守住这些开放式老小区的大门绝非易事。为此,街道提前谋划,制定“一小区一方案”,严控小区出入口数量,让四通八达的老小区一夜之间变成“封闭小区”。

据介绍,对于未安装电子门禁的老小区,街道选派社区党员干部、街道联络员等全覆盖排摸和宣传防疫要求,在未返沪居民家门上贴好告知书,并提醒邻居及时向居委会反映租户返沪情况。关闭小区大部分出入口,保留一到两个主要通道,在出入口增强“人防”力量配备,24小时不间断管控。同时,各居民区充分发挥商品房小区成熟的物业管理

## 主动跟进跨前服务 消除企业后顾之忧

供资金支持,给予企业融资担保支持、帮助企业稳定现金流,依法依规延期申报纳税等十六项内容,与企业同舟共济、共渡难关。

区领导张伟、郑宏参加检查。区委副书记、区长胡广杰先后前往社区居委、园区楼宇检查疫情防控和企业复工复产工作。

胡广杰首先来到嘉兴路街道和平居委和金轩大邸小区,与正在门口值守的工作人员交流,详细询问人员信息登记情况。在欧阳路街道大西居委和大西小区,胡广杰认真了解体温检测、生活服务、环境消杀等情况,叮嘱社区工作者要提升群众防疫意识,虹口老龄化程度高,要注重老年人等特殊群体的防控工作,保障老年人身体健康。应对集中返程人员,社区要严格入沪人员信息登记,工

## 接地气出实招 守好门看好人

置“总闸”,严格对进入小区人员进行体温测量和信息登记,对走亲访友人员进行劝返,对流动车辆进行排查。

### 双色手牌识别身份

在凉城新村街道文苑一居民区,“请出示您所持有颜色牌”已成为居民区门岗值班人员每天与居民碰面时的问候语。一问才知,颜色牌是文苑一居民区党总支为快速辨别人员信息而专门制作的红蓝双色临时出入牌。

居民区党总支书记高爱琴告诉记者,近段时间,在小区主要出入口设岗排查、登记外来人员和车辆、走访排摸居民信息等,是居委会每天都会开展的防疫工作,但有居委会干部发现不少人员和车辆的进入是重复登记的,费时又费力。而且,居民区所属的7个小区分布零散,外来人员陆续返沪,无不增加了疫情防控的难度。为了更快速高效地识别外来人员,居民区党总支集思广益,设计制作了近6000张两种颜色的临时出入牌:一种是红色,另一种是蓝色。

作要严而再严、实而又实,大家坚守的是人民生命健康的防线,容不得半点麻痹大意,要时刻保持良好战斗状态,咬紧牙关、坚持到底,持续抓实抓细各项工作。

随后,胡广杰来到法兰桥园区,详细询问复工人数、检测流程、应急预案、物资储备等情况。在运动loft园区,胡广杰主动接受体温检测,实地察看园区防疫防护情况,检查了解企业防疫责任落实以及复工情况。胡广杰强调园区人口密集、人员进出频繁,疫情防控到位是企业复工的第一前提,要落实好各项疫情防控举措,借助科技化手段,健全园区内人员流动监测管理台账,缓解园区人口人流聚集。要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,千方百计为复工复产营造安全有序的生产

记者了解到,红色代表未离开上海的本市人员,蓝色代表居委已排摸了解情况,且未出现健康状况异常的外省市人员。居民每次进入小区,必须向门岗人员出示所持颜色牌,对于无法出示颜色牌的居民,则由居委会负责排查了解情况。

高爱琴说,临时出入牌上写有持牌人员的基本信息,既可以缩短登记时间,出行更加便利,又能提高外来人员排摸管理的工作效率,让社区干部的疫情防控工作有的放矢,确保不漏一户、不漏一人。

### 小喇叭成宣传利器

“出门有风险,在家最安全”“外地返沪人员,请及时来居委登记信息”……下午三点,北外滩街道塘汉居民区的95号居委干部周嘉麟拿着小喇叭,开始在辖区的石库门弄堂宣传巡查。

从大年初二至今,周嘉麟每天上午、下午都要这样各巡查一次,遇到居民再顺便问一句:“这两天身体状况如何?”“隔壁那家借房子的租

环境,全力把好疫情防控“入口关”,把疫情阻拦在企业大门之外。特别是园区内中小企业多,一定要保持高度警惕,深入查找问题,补短板、堵漏洞,切实把疫情防控的防线织密织牢。

办公大楼的疫情防控最受租户和上班族关心,盛邦国际大厦的入口处贴了醒目的告示,提示人员进入一律佩戴口罩,入口处有专门的工作人员负责测量体温。在利通广场,胡广杰详细查看了大楼员工入楼登记情况。胡广杰要求物业要加大对电梯按钮、大堂、卫生间、进出门把手等高风险区域的消毒频率,保障公共区域环境安全,尽最大可能降低感染风险、提高安全系数。要切实做好服务,完善入楼登记流程,严格把好商务楼宇入口关、消毒关和复工关,织密商务楼宇“防疫网”,科学有序组织好企业复工复产,确保打赢节后复工这场疫情防控攻坚战。

客回来了吗?”周嘉麟说,弄堂里的居民老龄化程度较高,相较于微信公众号等线上宣传,不厌其烦、反反复复的实地告知反而更加有效,并尽量用最直接的话语告诉居民如何做才是最正确的。“跑的次数多了,围坐在弄堂里晒太阳、不戴口罩的居民明显减少了。”

作为建成年代较早的老旧小区,塘汉居民区共有居民1800多户,其中有不少外地来沪人员。截至2月10日下午,辖区已有200多人返沪,居委会的工作也由之前的全覆盖变得更有针对性。周嘉麟告诉记者,小喇叭的广播内容并非一直不变,他们会根据当前防疫工作的重点进行调整,把需要注意的事项及时传达给居民。“经过这段时间的宣传,不仅辖区老人的防疫意识明显提升,返沪人员也已全部主动来居委完成登记。”

在周嘉麟看来,手中的小喇叭也算得上联通居民和居委的“桥梁”,既保证了防疫内容的传达,又拉近了居委干部与居民之间的距离,居民站在家门口就能反映自己发现的问题,便于居委掌握第一手信息。如今,在北外滩街道的各个居民区,小喇叭已成为不少居委干部宣传巡查时的必备单品,结合自身实际录制的广播每天在居民区此起彼伏。

## 把各项工作做得严之又严实之又实细之又细

(上接►1版)会议要求,要进一步压实责任,加强监督,通过明察暗访,及时发现问题、推动整改落实。要做好舆论宣传引导,宣传中央和市委关于疫情防控的决策部署,讲好基层防疫抗疫的感人故事,倡导科学的防控知识,及时回应社会关切,充分发动群众,凝聚起众志成城、共克时艰的强大合力。

(上接►1版)严防严控,坚决打赢这场阻击战,守护好一方平安。疫情期间,要加强行政执法工作,依法查处各类哄抬防疫用品和民生商品价格的违法行为,依法打击抗拒疫情防控、暴力伤医、制假售假等违法犯罪行为,确保社会安定有序,让人民群众安心生活。

吴信宝强调,要进一步提高政治站位,充分认识法治体系建设在国家治理体系和治理能力现代化中的积极作用,把党的领导贯穿到全面依法治区工作的全过程中,把依法执政理念融入到提升城区治理现代化水平的全过程中,为推动虹口实现高质量发展创造高品质生活提供更加有力的法治支撑。要进一步突出工作重点,强化责任担当,推动全面依法治区各项工作落到实处,做到“四个坚决”,即要坚决依法防控,在法治的轨道上统筹推进疫情防控工作;要坚决维护公平正义,让法治成为虹口营商环境的重要标志;要坚决规范公正文明执法,提升法治政府建设能级;要坚决践行司法为民宗旨,维护好社会公平正义。他指出,要进一步健全工作机制,创新思路举措,健全依法治区各项制度,深入开展依法治区工作研究,持续打造高素质法治工作队伍,努力凝聚起全面依法治区的强大合力。

会议审议并原则通过有关文件。区委全面依法治区委员会委员高香、王智华、杨春花、吴强、竺晓忠、陈良、王宇展、曾国东等出席会议。

## 在法治轨道上统筹推进各项防控工作

# 预防新型冠状病毒感染肺炎

## 少出门

## 少集聚

## 勤洗手

## 勤通风

上海市虹口区融媒体中心



微信二维码



APP二维码

